
 
 
 
 
 

     ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINGENTÉSIMA 
NONAGÉSIMA OITAVA SESSÃO LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA. Aos 
vinte e três dias (23) do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois (2022) 
quarta-feira às dezenove horas (19:00) na sala da Câmara de Vereadores do 
Município de Santo Antônio do Palma, Rio Grande do Sul, realizou-se a 
Sessão Ordinária, sob a direção do vereador Leonir Szymanski, Presidente 
do Legislativo. O Presidente cumprimentou os nobres colegas vereadores, 
assessora Jurídica Bibiana e chefe de gabinete Tiago. E para os trabalhos de 
secretariado a vereadora Catarina G. Petrikowski. Em seguida, o Presidente 
pediu a secretária para fazer a leitura da pauta da sessão. Tendo entrada de 
matérias neste dia por parte do Executivo em regime de urgência especial, 
Projeto de Lei Municipal nº04 de 23 de fevereiro de 2022. Também tendo 
entrada de matérias por parte do legislativo, Moção nº01/2022. Após a 
leitura da pauta, o Presidente pediu ao Chefe de Gabinete Tiago para fazer 
a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura, o Presidente abriu espaço 
para retificações da ata. Não havendo retificações, o Presidente colocou em 
votação. Sendo aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o 
Presidente pediu a secretaria para fazer a leitura do Ofício nº044/2022 e 
do Projeto de Lei Municipal nº04. Após a leitura, manifestou-se o vereador 
Cesar Semanski cumprimentando o senhor Presidente, nobres colegas e 
funcionários da casa pedindo ao Presidente que colocasse em votação o 
regime de urgência especial do Projeto de Lei Municipal nº04. Conforme a 
solicitação, o Presidente colocou em votação. Sendo aprovado por todos. O 
mesmo para ser apto a ser colocado em discussão e votação, se fez 
necessário a leitura dos Pareceres de nº07/2022 da Comissão de 
Constituição, Justiça, Redação e Cidadania e do Parecer nº08/2022 da 
Comissão de Orçamento, Finanças, Controle Externo e Infraestrutura. 
Tendo os Pareceres favoráveis, o Presidente colocou em discussão. Não 
havendo discussão, o Presidente colocou em votação. Sendo aprovado por 
unanimidade. Em seguida, o Presidente pediu a secretária para fazer a 
leitura da Moção nº01/2022. A mesma para ser apta a ser colocada em 
discussão e votação se fez necessário a leitura do Parecer nº09/2022 da 
Comissão de Constituição, Justiça, Redação e cidadania. Tendo o Parecer 
favorável, o Presidente colocou em discussão. Manifestou-se o vereador 
Paulo Dalasta cumprimentando o senhor Presidente, nobres colegas 
vereadores e funcionários da casa dizendo que o vereador é favorável a 
moção, estando numa situação complicada com a estiagem em nosso 
Município, onde a base do nosso Município é a agricultura e mais de 90% é 
agricultura. Onde vamos ter uma grande perda, e nossos agricultores 



 
 
 
 
 

dependem disso. Seja na bacia leiteira, suinocultura, avicultura, produtor 
de soja, milho e morangos. Sendo favorável e espera que o governo 
estadual e federal olhe pra nós de municípios pequenos, ajudando e de 
renegociar nossas dívidas. Esperando que tenhamos um bom êxito no 
governo federal para que destine valores para nosso Município. O 
Presidente passou a presidência ao vice para poder manifestar-se. 
Manifestou-se o vereador Leonir Szymanski agradecendo aos vereadores 
por terem assinado a moção de apoio encaminhada por essa casa. No 
sábado tivemos a presença do presidente da assembleia legislativa, 
participando do encontro no Restaurante Girassol, conversando com os 
colegas do Valdecir de Oliveira do Partido dos Trabalhadores, onde ele tem 
dito que seria muito importante essa casa encaminhar essa moção de apoio 
ao decreto do estado e ao diário oficial da união. Portanto montamos esse 
documento, sendo muito importante ao município. A portaria 327 do diário 
oficial da união, temos 14 municípios do Estado do RS em situação de 
emergência, e o nosso município está dentro desses 14 nessa portaria. 
Esperamos, juntamente com o órgão federal e estadual para que o nosso 
município consiga recursos para ajudar nossas famílias do meio rural, e se 
for possível se o prefeito pode entregar em mãos ao presidente, sendo 
muito importante pedir o apoio da assembleia que certamente irão aprovar 
um decreto em nome dessas portarias, e se formos contemplados, acredito 
que o governo vai olhar com carinho o nosso município que a base é 
agrícola, e todos vêm como está a situação no meio rural, escassez de água, 
perca de grãos e com tudo isso quem está perdendo é o município e 
principalmente as famílias. Apoiando essa moção. O vice-presidente 
repassou a presidência ao presidente. Não havendo mais discussão o 
presidente colocou em votação. Sendo aprovada por unanimidade. Não 
havendo outras matérias a serem deliberadas o presidente abriu espaço 
para manifestações pessoais dos vereadores. Manifestou-se a vereadora 
Catarina G. Petrikowki cumprimentando o senhor presidente, nobres 
colegas vereadores e servidores da casa agradecendo o convite do Prefeito 
Gilberto para que a vereadora fizesse parte dessa comitiva onde fomos 
buscar recursos para nosso Município. Em uma viagem a Brasília no dia 13 
de fevereiro e retornando no dia 16. Sendo uma viagem de muito 
aprendizado e conhecimento. No ponto de vista da vereadora, com 
resultado muito significativo, visitando vários deputados de todos os 
partidos de nossa coligação. Em nome da bancada do Progressistas, no 
gabinete do Covati, a vereadora saiu feliz com uma emenda confirmada no 
valor de 280 mil reais destinada para compra de uma ambulância nova. Pois 



 
 
 
 
 

sabemos que a partir de agora, se o Município precisar transportar um 
paciente num hospital de referência, precisa de sua própria ambulância 
com uma UTI móvel instalada. Agradecendo ao deputado Covati e também 
deixando o convite pra ele pra participar do jantar no dia 19 de março que 
será do aniversário do Município onde o deputado sugeriu de no mesmo 
dia fazer a inauguração do calçamento no distrito de São José. Deixando 
também um convite a todas as mulheres que no próximo dia 04 de março, 
através da procuradoria da mulher, da Câmara de vereadores, CRAS e 
Sindicato, estamos promovendo um jantar para elas no dia 04 de março 
sexta-feira no salão paroquial. Não havendo mais manifestações, o 
Presidente deu por encerrada a sessão do dia 23 de fevereiro de 2022. 
Convidando a todos para a próxima sessão no dia 08 de março de 2022. 
Determinando a lavratura desta ata que será assinada por mim Chefe de 
Gabinete e pelos demais vereadores presentes. Plenário da Câmara 
Municipal de vereadores do Município de Santo Antônio do Palma, estado 
do Rio Grande do sul.         
            
            
             

 


